

中共济宁市委机关报 济宁日报社出版

国内统一刊号:CN37-0045 邮发代号:23-159 新闻热线:0537-2349995

东方圣城网 www.jn001.com





2020年8月13日

星期四 今日8版 农历庚子年六月二十四 第11517期





掌上这字毛机 APP

P 济宁日报微信公众

重点正你这盟年 银舒干部执行力

绿色大道通远方

- 枣菏高速建设树立生态环保新标杆

■本报记者 张帆 本报通讯员 张波 刘宁

"暄气初消,葭正苍、鱼正肥、芦花皎洁"。金秋的微山湖,天水相接烟波浩渺,构成了一幅景色迷人的美丽画卷。

"在省级自然保护区和南水北调调水干 渠内修建一座全长近10公里的特大型跨湖 大桥,成为我们首先面临的难关。"枣菏高速 项目公司总经理赵龙飞介绍说:"我们秉持 '绿水青山就是金山银山'的建设理念,设计 之初,便从施工期和营运期多方位综合考 量,本着'以防为主、以治为辅、全面治理' 的原则,高度注重保护自然环境、融于自然, 全面打造绿色道路、生态公路,力求将水上 施工作业对微山湖自然保护区的影响降到 最低。在大桥建设过程中,我们通过科学管 理和优化技术方案,最大限度地减少对环境 影响,在生态环境与桥梁施工间寻找平衡 点,努力做到人与自然和谐共处。"

施工便道设置上,施工单位充分利用 现有的乡道作为陆地施工便道,不新增临 时占地,同时在湖面上搭设栈桥作为水上施 工便道。整条便道路线呈直线延伸开来,力 求紧凑、简洁,最大限度减少占用水域面 积。施工完毕后,将施工道路临时占地根据 原土地利用方式采取复耕或者植被恢复措 施,恢复原有的土地功能。"我们会兼顾考虑 项目建设与运营期间设施配置,本着'一个 统筹,两个结合'的原则,强化用地管理,提 高土地效能。"枣菏高速项目公司总工程师 戈文武介绍,"一个统筹"即统筹各施工阶 段临时用地的重复利用,"两个结合"是指 施工便道修建与当地乡村道路规划相结 合、红线用地布设与施工场站相结合,节约 宝贵的耕地资源,维护沿线农民世代相传 的切身利益。

在大桥施工过程中,桥墩基础开挖和钻孔产生的弃土及泥浆若处理不当,有可能抬高湖底,污染水体,尤其是水中施工产生的淤泥、弃渣直接排入湖区会导致水体污染加剧。为避免这种破坏湖区水文生态的不文明施工行为,建设者们始终牢记建好绿色公路的宗旨,用泥浆船将开挖产生的弃土及泥浆统一运至保护区外集中进行处理,坚决不排入微山湖内。"租赁泥浆船虽然会产生额外的费用,但守护一泓碧水,幸福一方百姓,是我们义不容辞的责任,也是项目建设始终贯彻的理念。"赵龙飞说。



枣菏高速建设高度注重保护生态环境,与自然和谐共生,全面打造绿色道路、生态公路。

■记者 **杨国庆** 通讯员 **张波** 摄

施工组织上,主航道桥桥墩施工机械全部选用先进设备,有效减少施工过程中油污的跑冒滴漏数量及机械维修次数,从而减少含有污水的产生量。枣菏高速项目公司副总经理卢祖武介绍:"在不可避免的跑冒滴漏过程中,我们尽量采用固态吸油材料,将废油收集转化到固态物质中,避免施工机械产生过多的含油污水流入湖区,对湖区内的水生动植物和鸟类栖息环境造成影响。"

"工程的顺利竣工通车,有我们全体参建单位的努力,也离不开济宁市委、市政府和行业主管部门的大力支持和帮助。"回忆起项目建设的一千多个日夜,项目公司副书记史端阳深有感触:"项目建设中遇到任何问题,都有人专门对接负责,帮助我们协调

解决项目推进中困难和问题。特别是今年初在统筹做好疫情防控和复工复产各项工作时,济宁市及时为各参建单位多渠道筹措口罩、防护服等防疫物资,在确保疫情可控的前提下,帮助我们协调解决了外省尤其是湖北省管理作业人员返岗难、运输车辆不畅等问题。"

"市委、市政府高度重视枣菏高速项目建设,为确保工程建设顺利实施,专门成立了枣菏高速公路建设指挥部,市公路事业发展中心也成立了枣庄至菏泽跨微山湖高速公路建设项目办公室,配合有关部门积极做好项目占补平衡指标、征地拆迁、补偿安置、基本农田补划、建设环境维护等协调工作,全力全速推进项目建设。"项目办负责人段闽告诉记者:"枣菏高速公路项目开工建设

以来,中心项目办按照省市工作要求,卡紧节点目标任务,全力克服时间紧、任务重、压力大等困难,加强和沿线地方政府的沟通协调。实行项目'清单化'管理,采取'专人式负责、专班式推进'工作方法,分项列出问题清单,帮助施工企业协调解决项目推进中困难和问题,实施'店小二''管家式'服务,优化保障了施工环境。采取跟踪督导工作机制,积极与施工单位协调对接,实时了解工程进展情况,强化督导调度,有力保障了项目按节点有序推进。"

现如今,高速公路旁,天越来越蓝,草越来越绿,水越来越清,一条人与自然和谐共生的绿色康庄大道已蓄势待发。这条路,必将助推区域经济实现弯道超车,成为沿途城市值得被铭记的绿色坦途。

创设进行时

市市场监管局

保障"菜篮子"守护烟火气



■本报记者 **孙逊** 本报通讯员 宋峥

一走进菜市场,仿佛走进了另一个世界。这里既宽敞明亮,又琳琅满目。但是,仔细一看,所有的东西却又都摆得整整齐齐、有条不紊。菜摊子、肉摊子、鱼虾摊子、水果摊子,还有其他许许多多的摊子,分门别类,秩序井然又各有特点。这是济宁城区农贸市场的真实写照。

农贸市场关系着千家万户的"菜篮子""油瓶子""粮袋子",是展示城市品位和形象的重要窗口,最能直接反映出一座城

市的精细化管理水平。农贸市场的综合管理也成为文明城市创建工作中的重点、难点。按照创建全国文明城市工作总体要求,市市场监管局将农贸市场作为创城工作的重中之重,坚持"日常治理与改造提升同步"的原则,强监管、重服务,多措并举,统筹推动农贸市场的管理与提升,换新姿、亮新颜、展智慧,打好创城攻坚战。

立足本职,勇于担当,狠抓农贸市场 规范提升。今年济宁市创建文明城市动 员大会召开后,市场监督管理局立即行 动,接连召开了市场监管局创城动员大 会、创城推进会等会议,安排部署市场监管局2020年度创城工作。成立创城工作专班、制定创城工作方案、确定市场包保科室,按照"管理标准化、队伍网格化、督查清单化"的管理模式,全面动员、周密组织、强力推进,坚决打好创城攻坚战。全市市场监管系统上至市局领导班子成员,下至基层市场监管所工作人员放弃午休和双休时间,坚持早7点到晚7点坚守在农贸市场一线。严格按照创城要求,针对市场秩序开展了城区农贸市场卫生清扫集中整治、垃圾死角集中整治、公厕卫生集中整治等专项集中整治活动,取得了明显成效。

创城为民、为民创城,把为民情怀根 植于心。柴米油盐皆滋味,人间烟火暖人 心。为让百姓买得舒心、吃得安心,市场 监管局不断加强精准督导整治,多办实 事,增强百姓获得感和幸福感。督促市场 管理方做到市场内铺面、货台、摊位摆放 整齐及保持全日整洁卫生;督促市场开办 方落实管理措施,以抓脏治乱为重点,常 态化治理商品乱堆、垃圾乱丢、通道不畅 等市场环境问题,同时为维护市场公平交 易,执法监管人员对市场计量器具进行校 准抽查,重点打击短斤缺两等扰乱市场经 营秩序的违法行为。督促市场经营户做 好进货查验、索证索票和进销货登记,坚 决打击销售三无、过期、变质或未经检疫 食品的行为;结合抽检工作开展蔬菜、水 果的抽检工作,及时公示抽检结果,并开展你点我检等食品安全宣传活动,严把食品安全质量关,督促场内食品经营户规范着装、持健康证上岗,落实防蝇防尘等食

沉下心来、扑下身子,用绣花功夫落 实创城工作。"细微之处见风范,毫厘之优 定乾坤。"市场监管局坚持创城工作问题 导向,抓实抓细抓具体,让工作实一点、再 实一点。结合新冠肺炎疫情防控工作,在 城区农贸市场开展"亮健康通行码+体温 检测"通行机制、每日全面消杀机制,要求 所有业户进入经营场所时必须亮明健康 码、测体温、佩戴口罩,在每日开市前、闭 市后需严格完成对农贸市场全方位无死 角的卫生消杀工作,让百姓购得更安心、 买得更放心。同时,为城区重点农贸市场 购买菜筐,统一摊位标准,规划整齐的农 贸市场让百姓购买得更舒心。督促市场 方履行责任,对卫生间做到双厕双人维 护,整治市场内公厕异味及脏乱差现象, 让群众逛得更开心。在城区农贸市场新 增"社会主义核心价值观""文明健康有 你有我"等公益广告,潜移默化中传递文 明理念。曾经"脏乱差"的集聚地,如今成 了"高大上"的文明窗口,华丽变身的农贸 市场,为市民生活带来了更多便捷和舒 适,切实推进市民文明素养的提升和文明 习惯的养成。

优化营商环境 做好迎评工作

傅明先作出批示 于永生出席相关会议并讲话

本报济宁8月12日讯(记者 张彦彦)今天下午,全市优化营商环境暨迎评工作视频会议召开。市委书记、市人大常委会主任傅明先会前作出批示。市委副书记于永生出席会议并讲话。

傅明先在批示中指出,各级各有关部门要把优化营商环境、做好迎评工作作为当前一项十分重要的政治任务,作为事关济宁发展大局和社会民生的重要工作,坚持对标一流提效能,坚持问题导向抓整治,紧密贴近广大企业群众的需要和诉求,以改革创新思维推进服务优化和流程再造,积极打造政策的"洼地"、服务的"高地",推动营商环境不断优化、持续提升。主要负责同志要切实担负起第一责任人的职责,亲自调度,靠前指挥,及时研究解决工作中的困难和问题。要坚持上下联动、齐抓共管,强化组织领导、宣传发动、问效问责、奖励激励,形成做好营商环境迎评工作的强大合力。

于永生指出,各级各有关部门、单位要进一步提高政治站位,把做好优化营商环境和迎评工作作为当前重中之重,切实增强紧迫感责任感,以时不我待的精神全力全速推进各项工作。要扬长补短、健全机制,勇于担当、主动作为,精心组织、密切协作,抓好对上沟通对接、工作队伍建设等工作,营造良好舆论氛围,以舍我其谁的决心坚决打赢"国评"攻坚战。要结果导向,奖惩分明,做的好就激励奖励,做的不好就严肃问责,充分调动各方面做好迎评工作的积极性。要全面推动"互联网+监管"、"接诉即办"和涉企收费清理三项工作,抓紧研究整改提升措施 确保取得实效

会议传达了省政府办公厅有关会议精神;通报了全市优化营商环境和迎评、"互联网+监管"、"接诉即办"工作存在的问题。

林红玉调研 鲁西发电等项目建设

本报济宁8月12日讯(记者 郝明雷)今天上午,市委副书记、市长林红玉到济宁高新区、邹城市调研原兖矿集团重点项目建设情况,现场研究解决具体问题,推进项目建设。

鲁西2×600MW 地下煤炭气化发电项目是我市重大电力保障工程,年发电量约60亿kWh,可承担东部城区供热面积2300万平方米,目前主厂房等主要构筑物已完成基础施工。林红玉来到企业,走进质量样板示范区和智慧控制中心,认真察看现场生产管理、安全生产、污染防治监控监测和应急演示、施工工艺样板展示,对企业高标准建设给予肯定。他希望企业认真贯彻山东省新旧动能转换战略部署,加快煤电联营项目建设,为促进地方产业结构调整、区域环境改善和经济高质量发展做出更大贡献。

"渔樵耕读"是济宁都市区绿心项目首个启动区,聚焦打造全国首个厚煤层采煤塌陷地"土地预治理+产业导人"国家级示范样板,探索采煤塌陷区综合治理新路径。林红玉在项目施工现场详细了解了规划设计情况,深入察看了项目核心区建设,希望建设者更多地融入儒家文化"渔樵耕读"元素,引进现代观光农业、高端苗木花卉种植、高科技产业,着力建设布局合理、功能完备、经济社会效益显著的都市农庄和国家农业公园,打造辐射中国北部的高端苗木种植基地。

在原兖矿新能源研发创新中心项目建设现场,林红玉听取了企业依托煤气化制氢技术和氢资源优势,立足发展氢能源产业,加快建设分析检测中心、系统控制中心、产业展示中心、氢能服务中心的介绍,与企业负责同志就氢能源的应用和发展前景进行了深入探讨。

林红玉还察看了山东煤炭交易中心建设情况。 市政府秘书长薛超文参加活动。



汶上360名"帮办员" 圆梦群众微心愿

■本报记者 **鲍童** 本报通讯员 **李倩 杨恩康**

"这次活动办到我们心坎里了,正为教育孩子发愁呢,平时嫌家长唠叨,不听我们讲。没想到,志愿者们几个小故事就让孩子们安静下来,学到了不少知识。"8月12日,在汶上县汶上街道西门社区新时代文明实践站举办的"护童成长·益童爱"儿童关系职名活动,让孩子和家长恶益自多

童关爱服务活动,让孩子和家长受益良多。 暑假期间,活跃的孩子们为社区增添了不少活力。同时,不少家长也担心孩子的安全健康问题。了解到这一情况,孟艳作为社区"帮办员"在济宁市新时代文明实践云平台心愿墙上发布了"针对青少年心理健康相关服务"微心愿。不多时,汶上县新时代文明实践中心管理员对微心愿进行了审核,并派单给汶上心理学会——蓝雅社工志愿团队。经过沟通确定好活动的时间、场地、服务内容,孟艳将活动信息及时通过公告栏、广播进行公布,并广泛转发到社区微信群、强国群,30余户家庭踊跃报名参与到活动中。活动现场互动频繁、气氛活跃,志愿者利用西游记中孙悟空大闹天宫、偷吃蟠桃等故事进行分析,引出盗窃、抢劫、非法占有等法律知识和安全常识,引导孩子们学会如何预防违法犯罪和提高自我防护意识。

会如何预历违法犯罪和提高自我的护息识。 依托济宁市新时代文明实践云平台,汶上县明确各村(社区)新时代文明实践站管理员成为志愿服务活动的"帮办员",联系协调志愿服务活动的对接和开展,孟艳就是该县360名"帮办员"之一。(下转3版)